   2017  年  10月 16日  星期  一  

下午半日活动
	生活指导
	指导幼儿正确使用筷子，养成良好的进餐习惯和节约粮食的意识。

	室 内 游 戏

	游戏名称
	语言活动《有趣的文字》

	游戏目标
	1、关注周围环境中的汉字，对汉字产生兴趣。

	
	2、了解汉字的起源，知道汉字是中国人发明的文字。

	
	3、尝试根据汉字的外形等特征辨认、识记。

	游戏准备
	教师自制包括多个国家文字（中文、英文、日文、韩文等）的挂图。

各种具有象形特点的简单汉字（水、火、木、土、口、山等）。

幼儿基本会写自己名字，知道自己名字的意义。

	游戏玩法
	谈话：小朋友，你们知道我们国家的汉字和外国的汉字有什么区别？中国的是什么样子？外国是什么样子？

1、观察挂图，感知不同国家的文字，了解汉字是中国人发明和使用的文字。

教师：图片上有什么？这些文字都一样吗？

教师：哪一个是中国人使用的文字？它们叫什么？有谁知道其他文字是哪些国家的？

2、观看汉字卡片，玩看图猜字的游戏，感受汉字象形的特征。

教师：猜一猜、认一认，这是什么字？你是怎么知道的？

小结：我国最早的文字叫“象形字”，它是从各种具体形象的图画中创造演变而来的。文字是中国人民勤劳、智慧的象征。

3、观看课件或图片，玩猜字游戏。交流关于汉字的经验。

教师：看一看，这些汉字你认识吗？你在什么地方见过这些汉字？

4、幼儿书写自己的名字，并向同伴介绍自己名字及其含义。

教师注意规范幼儿的读写坐姿。

	游戏规则
	

	户 外 活 动

	一、集体游戏

	游戏名称
	《熊和石头人》

	游戏目标
	1.练习按信号快走。

	
	2.感受游戏的快乐。

	
	3.锻炼反应能力。

	游戏准备
	熊头饰1个。

场地两端各画一条线，为起点线和终点线，相距10米左右。

	游戏玩法
	请一个幼儿戴上头饰扮熊，站在终点线上背向幼儿，其余幼儿四散地站在起点先后。游戏开始，教师发出信号后幼儿往前快走，“熊”站在原地不动，但可以随时回头看，幼儿看见“熊”回头时必须立刻停住不动，保持原来的姿势，装作石头人。如果“熊”发现谁动了，就喊出他的名字，该幼儿要站到场外。有时“熊”也可以到幼儿面前，看一看，嗅一嗅，如发现还在动的或发出声音的幼儿，则说出他的名字，被点名者站到场外。以最先到达终点线的幼儿为胜，胜者扮熊。

	游戏规则
	《熊和石头人》

	二、区域与自选活动

	活动准备
	平衡、毽子、呼啦圈

	指导重点
	平衡


     2017 年 10月 17 日  星期 二                        第  六   周
上午半日活动
	晨间活动
	1.早接待：热情接待幼儿与家长，检查幼儿的精神状况，

	
	2.家长工作：做好幼儿晨检家长工作询问幼儿在家又无异常，简单了解幼儿情况。

	
	3.区域活动：语言区指导幼儿安静看图书

	生活指导
	学习正确使用筷子，节约粮食。

	主题名称
	《骄傲的中国人》

	集 体 教 学 活 动

	活动名称
	健康：《中国功夫》

	活动目标
	初步了解中国武术，愿意进行尝试。

	
	能够根据歌词内容，尝试模仿中国功夫中的景点动作。

	
	在模仿、练习中，发展肢体的协调性、灵敏性。

	活动准备
	幼儿通过观看表演、动画片、视频等对中国功夫有了初步了解及浓厚兴趣。

歌曲《中国功夫》及舒缓的轻音乐。

塑料圈3个，沙包3个。

	活动过程
	1、欣赏中国功夫视频或图片，尝试模仿中国功夫中的动作。

教师：今天老师给大家带来一段，你们看看影片里播放的是什么？都有什么样的动作？试试看模仿一下。

（模仿中国功夫的动作，幼儿通常会比较兴奋，教师应提醒幼儿注意安全，不要碰到别的小朋友）。

讨论：你看到的中国武术是什么样的？为什么大家都喜欢中国武术？请幼儿交流模仿各自学到的武术动作。
2、欣赏歌曲《中国功夫》，感受歌词中所表现的功夫动作。

教师：现在请大家欣赏一下歌曲，听一听，歌曲中都唱了哪些功夫动作？试着做一做。

3、结合歌词设计武术动作，创编武术操。

（1）请幼儿分组创编武术动作，再进行结合。

（2）幼儿尝试听歌曲做武术操，表现中国功夫的特点。

4、游戏:打怪兽

玩法：幼儿扮演小勇士分成三组进行比赛。每位幼儿从起点“过河”（将塑料圈置于前方，双脚用力跳进圈内，再将圈自脚下至头顶取出，再次放置于前方，按此方法不断向前跳跃，直至沙包处）。用中国功夫中的动作击打沙包5下，直拳对“猛兽”攻击两拳，然后迅速原路跑回队伍，将圈交给下一位小朋友，自己排至队尾，按此方法反复进行，直至所有幼儿完成比赛，以速度快的一组为胜。

游戏规则：在圈中完成跳跃动作且击打沙包5下。

5、跟随教师模仿太极拳动作，放松身体、舒缓情绪。

	区域与自选活动

	区域名称
	数学区《分和记录单》

	材料准备
	投放《分和记录单》、小玩具、小珠子等。

	活动目标
	1、引导幼儿利用实物进行分和练习

	
	2、体验数量分和变化的有趣。

	
	

	指导重点
	1、引导幼儿观察4的以内的分解、组合。

2、指导幼儿完成《分和记录单》的练习。

3、提醒幼儿用食物进行分和练习。

	户 外 活 动

	一、集体游戏

	游戏名称
	多变的身体数字（新授）

	游戏目标
	1、体验身体变化的乐趣，充分发展想象力，增强团队协作精神。

	
	2、熟练掌握规则，感受遵守规则对于顺利开展游戏的重要。

	
	尝试单人或多人用身体摆出各种数字的造型，提高身体的柔韧性和协调性。

	游戏准备
	干净、平坦、宽敞的活动场地。魔法棒1根。预设问题：我们的身体能变出哪些数字来，你想找哪位小朋友和你一起用身体变出数字呢？

	游戏玩法
	一名或多名幼儿站在场地中间，根据手拿魔法棒的“魔法师”（教师或幼儿扮演）的要求变出相应的数字，在游戏过程中，幼儿通过伸手臂、弯弯腰、抬抬腿、点点头等动作用身体组成各种有趣的数字造型。

	游戏规则
	

	二、区域与自选活动

	活动准备
	球、毽子 、呼啦圈等

	指导重点
	球


    2017  年  10月 18 日  星期  三   

下午半日活动
	生活指导
	帮助幼儿了解秋季预防感冒的多种方法，学会保护自己。

	室 内 游 戏

	游戏名称
	《正话反说》

	游戏目标
	1. 提高反应能力。 

	
	2. 学习新的反义词。 

	
	3. 培养幼儿有竞争意识

	游戏准备
	无

	游戏玩法
	请两名幼儿站好，教师说词语，请幼儿说出反义词。如“上、下”“左、右”“高、矮”“前、后”“粗、细”“厚、薄”“宽、窄”“对、错”“长、短”“好、坏”等。



	游戏规则
	教师说出词语后，两名幼儿中说得快的留下继续比赛，说的慢的回座位，再请上一名幼儿。

	户 外 活 动

	一、集体游戏

	游戏名称
	体育游戏：《打滑梯》

	游戏目标
	1. 孩子懂得用准确的方式玩滑梯。

	
	2. 初步培育孩子的安全观念。

	
	3. 遵守游戏规则

	游戏准备
	大型滑梯

	游戏玩法
	幼儿有秩序的排队一个接着一个打滑梯，打滑梯时要两手扶着滑梯的两侧扶手，一个小朋友打完后，后面的小朋友再打。

	游戏规则
	打滑梯时排队不推挤

	二、区域与自选活动

	活动准备
	平衡、毽子、呼啦圈

	指导重点
	平衡


      2016 年 10月 19日  星期 四                         第 六  周
上午半日活动
	晨间活动
	1.早接待：热情接待幼儿及家长。

	
	2.家长工作：询问幼儿在家又无异常，简单了解幼儿情况。

	
	3.区域活动：建构区指导幼儿搭建楼房

	生活指导
	培养幼儿养成良好的饮食习惯，引导幼儿少吃方便食品。

	主题名称
	《骄傲的中国人》

	集 体 教 学 活 动

	活动名称
	科学活动《造纸游戏》

	活动目标
	1、知道中国是世界上最早发明造纸术的国家，萌发民族自豪感。

	
	2、简单了解造纸的过程，形成初步的环保意识。

	
	3、能积极尝试、探索用废旧纸张制造新纸的方法。

	活动准备
	各种纸制品。

造纸过程的视频或图片。

废旧纸张、大盆、网筛、木棒、毛巾等。

	活动过程
	1、在活动室内寻找各种纸制品，感受纸在生活中的作用。

教师：请小朋友找一找，活动室里有哪些东西是用纸做出来的。

教师：说一说，你找到了哪些纸制品？它有什么用处？

教师：这些纸制品有什么相同的地方？有什么不同的地方？

提问：　①刚才小朋友看到这些玩具、书本、画、纸盒等，是用什么材料制成的？纸有哪些特点？（小结：纸很轻，易吸水，易损坏，易燃烧；纸可以折叠、揉皱、簛碎，因此使用纸制品时要仔细）

②纸有什么用？你用过哪些纸？（小结：纸的种类很多，常用的有蜡光纸、皱纹纸、图画纸、宣纸、书写纸等等。纸的用处很大，写字、画画、包装等需要纸，我们学习、生活和工作都　离不开经纸）

2、观察造纸的视频或图片，初步感知造纸的过程，感受古代中国人民的聪明才智。

教师：造纸术是谁发明的？他是怎样造出纸来的？

教师：除了造纸术之外，古代中国人还有什么伟大的发明。

3、尝试用废旧纸张制造新纸，感受造纸的过程，形成珍惜纸张的环保意识。

（1）双手把废纸揉搓变软，撕成碎片。

（2）把碎片放在小桶里，用水浸泡，再用小棒、搓板等工具，把它变成纸浆。

（3）把纸浆放在网孔细密的筛子类器皿里，两手端住柜架两端，在水中轻轻晃动，把纸浆均匀摊平。

（4）慢慢从水盆中提起筛子，放在桌上。

（5）把毛巾放在纸浆上，吸干纸浆上的水。

（6）把半干的纸继续晒干，纸就做成了。

制造纸张需要经历较长的时间，无法在一节活动内完成。教师可提前录制视频，引导幼儿共同观察，再在活动中完成其中的第4或第5步，未完成的步骤放置到活动区中进行，帮助幼儿更加清楚地感知造纸过程。

延伸：请幼儿回家后搜集各种纸、纸盒、年历等，与父母一起设计制作纸制品，放在家里或送幼儿供人观赏。

	区域与自选活动

	区域名称
	语言区 《我们的祖国真大》

	材料准备
	绘本课件《我们的祖国真大》，人手1个绘本。

	活动目标
	感受诗歌所表现出的民族自豪感，产生热爱祖国的情感。

	
	理解诗歌内容，感知祖国地大物博，初步理解祖国“真大”的含义。

	
	学习有表情地朗诵诗歌，提高大胆表达、表现的能力。

	指导重点
	1、边欣赏图片，边倾听教师配乐朗诵诗歌，感受诗歌内容及优美的意境。

教师：听听看，诗歌里都说了什么？北方和南方有什么不同？

教师：不同地方的孩子们在同一个时候做些什么？

2、集体交流，师幼共同梳理、理解诗歌内容。

幼儿交流，互动学习；你听到了什么？看到了什么？

教师重点观察、了解幼儿对诗歌理解的程度及遇到的困难。教师用图片梳理的方法有针对性地帮助幼儿理解诗歌内容：北方是谁的家？它是什么样的？南方是谁的家？它又是什么样的？

讨论：为什么说东西南北中的孩子在同一个时候，有的滑雪、有的游泳、有的围着火炉吃西瓜？

进一步理解祖国“真大”的含义

3、运用看图识记、动作辅助、跟读等多种形式学习诗歌。

4、尝试有感情地朗诵诗歌，充分感受、表现诗歌的意境美。采用相互朗诵、分段朗诵、配乐朗诵等形式进行，进一步激发幼儿朗诵诗歌的兴

	户 外 活 动

	一、集体游戏

	游戏名称
	《快快抓住它》

	游戏目标
	1.练习追逐跑

	
	体验游戏的快乐。

	
	

	游戏准备
	场地上一个圆圈做粮仓

	游戏玩法
	选出一名幼儿扮大花猫，蹲在圆圈中，看“粮仓“。其余幼儿扮小老鼠围蹲在粮仓外。游戏开始，教师边说儿歌，边在圈中轻摸“小老鼠”的头：“大花猫，睡觉了，小老鼠，出洞了，吱吱吱吱偷粮食，大花猫快快抓住它。”当说到“吱吱吱吱偷粮食”时，教师任意提示一只“小老鼠”，到圈中轻拍“大花猫”。“大花猫”“喵”的一声，快速去追“小老鼠”。“小老鼠”围圈跑，“大花猫”去追。“小老鼠”回到原位置，“大花猫”停止追逐。如果被追上，“小老鼠”停玩一次，同时换一名幼儿扮“大花猫”继续游戏。

	游戏规则
	

	二、区域与自选活动

	活动准备
	球、毽子 、呼啦圈等

	指导重点
	呼啦圈


   2016  年 10月 20 日  星期 五    

下午半日活动
	生活指导
	帮助幼儿了解秋季预防感冒的多种方法，学会保护自己。

	室 内 游 戏

	游戏名称
	《快乐识字》

	游戏目标
	1、激发幼儿学习汉字的兴趣。  

	
	2、培养幼儿记忆力。 

	
	3、认识汉字

	游戏准备
	生字卡片图片

	游戏玩法
	教师出示汉字卡片，指导幼儿认识

教师讲解汉字的意思，幼儿分组或个别朗读。

发展幼儿语言，组词扩次。

	游戏规则
	

	户 外 活 动

	一、集体游戏

	游戏名称
	《套圈比赛》

	游戏目标
	1.发展钻的能力

	
	2.增强身体的协调性

	
	3.

	游戏准备
	呼啦圈8-16个（8人一组、每组4个圈）

平坦、无障碍的场地。

在场地画好起点线和终止线，相距20-30米。

	游戏玩法
	将幼儿平均分成若干组，让其站在起点线的后面，在场地上将4个呼啦圈等距摆成一条直线，每组4个圈。当听到教师发出口令后，每组第一名幼儿快速跑向第一个圈处，拿起圈从头上套到脚下，然后再跑向第二个圈，拿起圈从头上套到脚下，依次进行。

	游戏规则
	《套圈比赛》

	二、区域与自选活动

	活动准备
	球、毽子、呼啦圈

	指导重点
	毽子


